

金台青年夜校 为青年成长成才搭梯架桥

把志同道合的青年聚在一起共同发展，给含蓄内敛的人搭建交友平台，向初入社会的“职场小白”教授实用技能，为疲于奔波的年轻人提供休闲放松的心灵港湾……今年以来，共青团宝鸡市金台区委持续开办公益“青年夜校”，让广大青年的夜生活有了另外一种打开方式。

金台区是宝鸡市主城区，现有团员青年12.28万人。“针对当前青年人工作生活学习的客观现实，我们采取市场让一点、团费补一点的纯公益模式开办夜校，邀请行业领域优秀青年、青联委员以及有资质的培训机构老师作为授课人，零学费零门槛让青年人毫无顾虑地来上课。目前已开办美妆、公务接待、应急救护、中医养生、街舞、金融法律培训7期，参训学员600余人。”负责夜校的共青团金台区委干部介绍说。

在金台区被列入全国首批婚俗改革实验区后，共青团金台区委以此为契机，利用“夜校”阵地，教育引导青年树立正确的婚恋观、家庭观、生育观。积极搭建青年夜校交友平台，通过开设各类课程，把有不同兴趣爱好、青年聚集在一起，拓宽了

青年交友渠道。青年学员张建军（化名）高兴地说：“在夜校的课堂上，我了解到金台区正在大力推进婚俗改革，通过和大家的交流，还获得了公交车接亲、自行车车队迎亲等一些婚事简办的创意，感觉非常适合我们年轻人。”

在夜校急救课上，来自陈仓镇的学员汤可妮学会了心肺复苏和AED的使用方法，还考取了救护员证书。她说：“去年夏天，我在中山东路见到一位大叔突然晕倒，围观的人很多，却没有一个人能急救。所以我就报了这门课程。相信以后再遇到类似情况，我就能第一时间进行施救了。”

11月初，金台农商银行营业部副总经理袁博收到一条信息：“您好，我想咨询一下办理贷款的事情。”发消息的是创业青年小刘。原来就在几天前金台青年夜校的法律及金融政策培训课上，小刘初步了解了农商银行的信贷政策和服务，并添加了袁经理的微信。对于创业初期的他来说，缺乏资金是个大问题，于是他主动联系袁经理详细了解贷款所需的手续。让他没想到的是，提交完资料不到一周，20万元贷款就已经打入他的账户。



夜校急救课程。

“张律师，我想咨询一个合同问题。”夜校课堂上，学员小王问，“我采购时供货方少发了几万元的货物，最近对方因为诈骗被刑事拘留，我觉得他少发的3万元货物也构成诈骗，但公安机关没有立案，这种情况我该怎么办？”金台区青联委员、陕西炎城律师事务所的张健律师当即从合同诈骗罪、合同违约的相似点和不同点进行了解答，

并指导小王收集证据后向法院提起诉讼。

青年夜校的开办，让白天追光、夜晚追梦成为了金台青年新的生活态度和模式。“我们持续提高青年夜校办学质量和水平，聚力为青年成长成才搭梯架桥，让金台对青年更友好，让青年在金台更有为。”共青团宝鸡市金台区委负责人说。

本报记者 左婷

秦文化城市夜游试运营

本报咸阳讯（周睿迪 记者 黄艳）近日，“秦时明月 梦回咸阳”秦文化城市夜游文旅项目试运营启动仪式在咸阳湖统一广场举行。

此次咸阳市精心打造的秦文化城市夜游文旅项目，以“秦文化”为核心，以咸阳市知名地标咸阳湖、古渡廊桥、咸阳老街等为主要点位，串联起水陆两条线路，包括秦文化行浸式游船、水幕光影秀、水上演艺、湖畔音乐会、老街体验游等丰富内容，体现了“一河两岸、湖城一体”的观光游览思路，为咸阳古城夜经济增添了新活力，也为咸阳增添了一张亮丽的文旅新名片。

旬阳太极城入选《我的宝藏家乡》

本报安康讯（通讯员 杨蜜 记者 吴琛琛）11月10日，人民日报《我的宝藏家乡》系列主题传播活动宣传片上线，旬阳太极城成功入选。

旬阳位于秦巴山间、汉水之滨，汉江、旬河在这里交汇，曲水环流，状若太极，秦时设县置县，距今已有2000多年的历史，素有“秦头楚尾”和“北国江南”之誉。旬阳境内自然风光秀丽，人文景观引人入胜，名胜古迹和历史文物遍布全市，有省级文保单位16处，市、县级文保单位82处，列入国家非遗保护名录1个，省级非遗8个，市级非遗29个，县级非遗80个，历史文化和现代文明在这里交汇。

最高奖励2万元 首届“杨凌礼物”征集活动启动

本报讯（记者 孙建恒）11月20日，由中共杨凌示范区工委宣传部主办，“我把杨凌送给你”杨凌示范区首届“杨凌礼物”征集活动启动仪式举行。

据了解，本次活动参赛对象为中国境内的旅游商品、工艺品研发机构，大赛征集作品形式、外观造型及图案不限，参赛作品要以杨凌示范区的历史文化、地域文化、产

业文化和国家使命为主题内容进行创作。

作品征集时间为2024年11月20日至12月31日，参赛者通过邮箱或到现场提交参赛作品

品。通过作品征集、初评、终评等环节，最终将评选出金、银、铜奖及优秀奖，最高奖项奖金2万元，并对获奖作品进行展览展示。

发电1.78亿度 44.36万吨垃圾变废为宝

本报铜川讯（记者 王锋）11月21日，铜川市政府新闻办公室召开“增进民生福祉 推动现代化建设成果惠民利民”系列新闻发布会。记者从发布会上获悉，铜川市已建成了日处理能力500吨的生活垃圾焚烧发电厂，全市市场

生活垃圾实现了“全焚烧”“零填埋”。截至目前，已累计焚烧处理生活垃圾44.36万吨，发电量约1.78亿度。

近年来，铜川市认真贯彻落实省市工作要求，紧扣分类投放、分类收集、分类运输、分类处理四大环

节，按照试点先行、循序渐进、因地制宜的工作思路，上下联动，齐抓共管，全市生活垃圾分类工作取得了明显成效。截至目前，全市72个社区、563个小区实现了生活垃圾四分，覆盖率达97.5%，投放点改造提升占比78.9%，回收利用率

37.5%，无害化处理率100%，建立了“前端分类精准化、中端运输规范化、末端处理多元化、回收利用资源化”的全链条体系，形成了生活垃圾分类“铜川模式”。全市生活垃圾分类工作在全国84个小城市评估排名第15名，较去年上升19名。

蓝田县洩湖镇： 让樱桃产业鼓起群众钱袋子

农业的发展离不开新科技应用和集约化生产。近年来，蓝田县洩湖镇抓住距离西安城区近区位优势，把樱桃种植作为产业来抓，种植面积和果树升级换代正在快速推进，呈现出向时向空要效益、向管理要效益、向科技要效益的发展新格局。

11月19日，记者前往蓝田县洩湖镇，了解该镇的樱桃种植情况。

在洩湖镇政府，镇党委书记夏建良介绍该镇农业产业发展情况时说：“我们以‘樱桃名镇’建设为工作目标，全镇农业产业呈现出蓬勃发展的景象。尤其是簸箕掌村樱桃产业，这个村的樱桃品质好，市场供不应求。”

在前往簸箕掌村的路上，副镇长张宝权指着车窗外的各类农业设施说，产业强镇政策实施以来，农村面貌发生了根本改变，村民干劲十足，光樱桃产业一项，洩湖镇去年销售收入就达3.7亿元，樱桃已经成为强镇富民产业。

到目的地后，映入眼帘的首先是一座近10米高的温室大棚，簸箕掌村樱桃基地负责人、村党支部书记李志刚已经迎了上来。聊起樱桃，李志刚说：“近年来，樱桃市场竞争已经由过去的价格战转变为质量和口感战，人们对樱桃品质要求逐年上升，谁抓住先机谁就赢得市场。”当记者走进温室大棚，一股温暖扑面而来。一棵棵正吐着花蕾的樱桃树，泛着

绿意，长势喜人。在两行树的中间，是一套套加热设备，随着送热管的延伸，一股股温润的暖风正吹向大棚的每一个空间。

李志刚介绍说，通过设备调节温度，在夏季大棚会对果树进行降温处理，在秋季又慢慢进行加温。此外，从去年开始就和西北农林科技大学联合进行科学实验，西农的研究生们到温室大棚对果树进行数据采集分析，并提出合理化改进建议，持续为温室大棚的整个产业链再升级提供科学依据。

记者了解到，近年来，洩湖镇以创建国家级产业强镇为契机，围绕打造“产城融合示范镇”和“樱桃名镇”目标，建立起规范

有序、阳光透明、销售渠道畅通的樱桃产业服务体系。自产业强镇项目实施以来，该镇争取上级资金和撬动社会资本累计4246万元，建设了百亩示范园5个，新建中型冷库5个，计划2年内打造省级农村产业融合发展示范园1家、省级现代农业园区1家、千亩示范村1个、百亩示范园10个、十亩示范户100家，进而带动全县樱桃标准化现代化种植面积新增10000亩以上，在争创“全国乡村特色产业十亿元镇”“国家农村产业融合发展示范园、现代农业产业园”的同时，也让樱桃产业成为群众致富的“定心果”。

本报记者 王保强

汉台建成5处 共享辅具空间

本报汉中讯（通讯员 曹珂凡 记者 李杰）24小时开放、全程自助服务、辅具7天免费使用……近日，汉中市汉台区残疾人联合会建成5处共享辅具空间，为残疾人、老年人和伤病者提供辅具免费租借服务。

5处共享辅具空间具体分布在市人民医院、3201医院、天汉楼广场、中心广场、汉中高铁路站。主要提供轮椅、拐杖、手杖、腋拐、助行器、儿童轮椅等常用辅具。“辅具申请很简单，可以手机操作，对于有短期辅具需求的市民，租借服务可以避免购买后闲置的问题，可有效减轻家庭经济负担。”汉台区残疾人联合会工作人员赵欣介绍说。

城固培育 规上企业见成效

本报汉中讯（通讯员 刘志学 记者 李杰）今年以来，城固县以规上工业企业培育为核心推动工业经济高质量发展取得了显著成效。截至今年10月底，城固县已成功培育19户规上工业企业，为该县工业经济增长注入了新动能。

该县坚持“稳存量、扩增量、优质量”的工作思路，实施梯度培育和集中攻坚，扎实推进规上工业企业扩量提质。通过建立在库、新开、临规企业“三本台账”，筛选确定60户重点培育企业，同时实施特色农产品加工产业提质升级行动，目前已实现“社转企”14户，其中有9户顺利实现“小升规”。